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“2PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points)

Pour chacun des jlems suivants (de 1 a 8), 1| peut ¥ aveir une (ou deux) réponse(s) correctals).
Reportez sur votre cople le numéne de chague iem et indiquez dans chagque cas la (ou les deux)
lettreds) comespondant & 18 (ou aux deus) reponse(s) comacte(s)

HE : toute réponse fausse annule la mnote attribuée & litem.

1} L'augmentation du taux de FSH a la fin du cycle sexuel normal entraine :
a- les menstruations.
b-la daganérescence du corps [aune.
G- la crorssance da nouveaux follicules cavitaires.
d- 'inhikition du compiexe hypothalama-hypophysaine.

2) Les cestrogénes et la progestérone sont des hormones :
a- sacrefées 8 un tauk elsve, chez une femme menopausee.
b= s2créiees par le corps jaune ef |2 placenta chez une femme encainte
C- sEcréldes sous l'effet de Fhomone goradotrophigue chononigue (HCG), chez une femme au
57 ois de grossessa.
d- qui inhibent 'axe hypothalame-hypophysare chez une femme anceinte.
3) Dans une famille présentant une maladie contrdlée par un alléle autosomal récessif, le mariage
consanguin :
a- est deconseille entre les cousing germains
b- augmenrte le risque d'aveir des enfanis malades.
- augmente e rigque d'aveir des enfants triscmigues.
d- diminue la probabdlité de rencontre des alléles responsables de lz maladie.
4) En cas d'hémorragie, |'organisme réagit par :
a- l'inhibition du cenire vasomaoteur.
b= I'activation du nayau moteur du nerf X,
c- Faugmeniation de la frequence de polentiels d'action au nlveau des fibres aférentes
d- l'augmeniation de la frequence de potentiels d action au niveau des fibres sympathigques.
5) Les hématies d'un individu de groupe sanguin [A] sont agglutinées par le sérum d'un individu de
groupe sanguin ;
a- [0
b= [A]
c- [B]
d- [AB]
6) L'arbre phylogénétique de trois espéces X, Y et Z ci-contre, montre que : % X E
a- Az est 'ancétre commun des deux especes X ety
b= A, el 'ancéire commun des trois espéces X, Y et 2. A
c- les espéces X et 2 sont plus apparentées que les espéces Y et 2. &
d- 'ancétre commun des especes Y et Z est plus proche dans le temps que celui de X et 2

7} L'espéce de blé a 2n=42 chromosomes provient d’une espéce ancestrale 4 2n=14 chromosomes
par:
a- palyplaidie.
b- mutalions génigues.
c- amplifications géniques.
d- fusion des chromosaomes
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B) Le document suivant présente, dans le désordre, quelques eétapes de I'évolution des
pinsons des iles Galapagos.

¢ 8 @&

A : séparation et isolemant |B ¢ population accupant | € @ coexistance des D : les deux groupas
géagraphigue de deux un ey de vie, populations des deux da populations igoldes
groupes de populations espaces sur le méme | reviennent en contact
{deux miliew de vis| feritoire.
| {7 :individu d'une pepulation —= ! inlerfecondile + ! igolement reproductif |
L'ordre correct des étapes de I'évolution des pinsons est :
a-A C BD
b-B.ADC
e-D, B C A
d-C, A B,D.

I1- Interactions cellulaires : cas de la reproduction masculine et de
I'immunité de 'organisme (4points)
Le fonctionnement testiculaire et le déroulement de la réponze immunitaire a mediation humorale font

intervenir des interactions cellulzires qui sont ilustrées par les figures (a) et (b} du document 1
i M 2t M, zont des messagers chimigueas,

hypoihalamus

lige pRuitere

hypophnsa Sy
detarminant anliganigue

Figure a ' . Figure b
Document 1

1) Reproduisez. sur votre copie, le tableau suivant et complétez-le.

. : £ -
Messagers chiminues M, W i

MNoms
Celules sécrétrices
Celukzs cibles

| Effets sur les cellules cibies [
|

2) Expliquez les conséquences de linteraction ilustrée par la figure {a) surla spermatogenese.

d3) Précisez comment les callules C1 et C2 interviennent dans la phase effecirice de la réponse
immunitaire a madiation humaorale.
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“:DEUXIEME PARTIE (12 points)
I- Geénétique des diploides (5 points)

On se propose d'etudier le mode de transmission de deux couples dallgles (A, Ag) et (By, B:)
contrilant chacun un caractére héréditaira chez le drosophile. Pour esla on réalise les croisements
suwants -

Premier croisement: On croise des drosophiles de phénotype [A.B4] avec des drosophiles de
phénotype [A:B;]. On ohtient une premiére génération F1 composée dindividus tous de phénotype

Deuxiéme croisement: On croise un male de phénotype [A.B:] avec une femelle de phénotype
[A;B:]. On obtient une descendance composée de

= 124 drosophiles de phénotype [A.B4]

- 126 drosophiles de phénotype [A;B

- 125 drosophiles de phénotype [A:B4]

- 127 drosophiles da phénotype [A-B].
1) Analysez les résultats oblenus en vue de :

a- préciser la relation de dominance entre s alléles de chague couple.

b- proposer des hypotheses concermant Ia localisation des deux couples d'aliéles,

Trolsiéme croisement : On croise une femslle de phenclyps [A.B;] de la F1 avec un male de
phé&notype [A:B;]. On obtient une descendance dont & % das individus sont de phénotype [A48;]

2) Déterminez a partir de ce résultat :
- |a localisation des deux couples d'alléles.
- les génotypes des parentz du deuxiéme et du froisiéme croisement.

3} Représentez le comportement des chromosomes aboutissant a la formation des gamétes chez la
femelle du troisieme croisement.

II- Neurophysiologie (7 points)
Cin se propose d'étudisr cerains aspects du mécanisme du réflexe myatatigue a parlir des résultals
des expériences réaisées grace au dispositif experimental illustré par le document 2.

fuseal newrciTRiscalara

fibro Mmusclacne

musce Extengaur

muscle flechisseur Etiramant ‘

I N M, My, Mz et | neurones
N 0, D et O peciloscopes
Fa, Fz et Fy o Fenies synapliques
St stimulabon eficacs E— I

Document 2
Experience 1:

On soumet le muscle extenseur @ un etirement efficace. Les enregistrements obtenus au niveau des
oscillascopes O, Oy et O 2ont présentés dans le documernt 3

| Oscilloscopes [a] ' 0, = 0;
' ddp {mV} | ddp (my) o (M)
+30 ' +109 '
Enregistremants
=] B
8 T —
termps {ms) —— larmips [ma)

Document 3
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1) Expioitsz les résultats de l'expérience 1 et ulilisez vos connaissances en vue
- de déduire la nature de chacune des synapses (N-N.), (N-1}, et (I-Ma).
- dexpliguer |'obtention de I'enregistrément au riveau de l'oscilloscope 0.
- de dégager @ rdle du fuseau neuromusculaine.

Expérience 2 :

On injecte, deux doses O et Dy (Dy=04), d'un neurctransmetteuwr Mty dans la fente synaptigues F, et
d'un neurotransmetteur Ni: dang la fanle synaptiques F: Ensuile, on enregistre les phénomenes
elecirigues au niveau des oscilloescopes 05 et O,

Les enregistrements obtenus soni presentes dans e document 4

Oscilloscopes | B 0, B
ddp , T v}
+30 ] #30
| Enr
Enregistrements | _ [ T DR
T0 O — e —
temps (MEh lEmps (ms)
| injectinn dans F, injecticn dans Fsy infection dans F, Hﬁ'—"—"’:‘" dans F;
|dune dosz D, de Nb dure dese Dy da R fusm ciasa D de M d'una dosd Ty de Kty
Document 4

2) Comparez les résultats obtenus envue de degager ;
a- la nature de chacun des neurctransmeiteurs Nt et N,
b- la relation entre |a dose du neurctransmetteur injectée et I'amplitude de la réponse abtenue

Expériences 3 et 4

On injecte dans la fente synaptiqgue F, 4 des doses suffisantes, deux substances chimigues
radicactives A et B suivie ou nen d'une stimulation efficace St. On suit la lecalisation de la radicactivité
et on enragistre les phénoménes élecingues au niveau de "oscilloscope Q.

Les conditions expérimentales et les résultats obtenus sont regroupés dans le documeant 5.

' Localisationde la | Enregistrements obtenus au |
EApErEnces _radioactivité niveau de _I_’pgg:_i@_s_n_gpg_@_i

| Incection de |a substance A
| radinactive dans F,

Injection de la substance B
radicactive dans F, suivie de la | Membrana postsynaptique Fotentiel de repos
| shimulation St

Membrane postsynaptiqus Potentiel d'action

| 4

Document &

3) A partir de l'exploitation des résulials des expériences 3 et 4 et des infarmations foumies par
I'expérience 2, expliquez le mode d'action de chacune des substances A et B,

Expériences 5

On injecte de la choline radicactive dans Iz fenle synaptioue F; La radicactivité est refrouvee au
niveau das vesicules synaptiques de N,

Aprés étirement efficace du muscle extenseur, on détecte Ia radioactivité au miveau de F;, puis au
niveau de la membrane posigynaptique et enfin dans la terminaison axonigue da N,

4) Expliguez las résultals de I'expériance 5.

5) A partir des informations tirées précédemment, et en faisant appel & vos connaissances, expliquez
comment le foanctionnement des deux types de synapses | neuroneuronique et neurcmusculaire
abhoutit 4 la contraction du musde extensaur et au reldchement simultane du muscle figchisseur &
la suite de I'étirement efficace du muscle extenseur
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